
 
NIEDERSCHRIFT über die 31. Sitzung des Zentralausschusses der 
Gemeindevertretung Tangstedt am Mittwoch, den 21.09.2011, im Rathaus Tangstedt 

 
Beginn: 19.00 Uhr                                                                     (Gesetzl.) Mitgliederzahl:                                                      
Ende:    21.10 Uhr                                                                     7 Gemeindevertreter/-innen  
      
Anwesend: 
 
a) stimmberechtigt:       b) nicht stimmberechtigt: 
 
GV Birgit Kattein, Vorsitzende     GV Herbert Kattein 
GV Birgit Ermlich-Heinen     GV Frank Ahlers 
GV Immo Fork      GV Oliver Jahr 
GV Ingrid Sichau - als Vertreterin    GV Jörg-H. Lorenz 
GV Holger Criwitz - als Vertreter    GV Renate Eggink 
GV Marina Suck      PR Karsten Geisler 
BM Dr. Hans-Detlef Taube     GB Anne Schütt 

GV Peter Larsson (ab 20.10) 
GV Jürgen Lamp (ab 20.15) 
GV Eckhard Harder (ab 20.15) 
 

 
 
                Protokollführerin: AR Claudia Friederich 
     
Die Mitglieder des Ausschusses waren durch Einladung vom 31. August 2011 auf Mittwoch, den  
21. September  2011, unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen worden.   
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben. 
 
Die Vorsitzende GV Birgit Kattein eröffnet die Sitzung und stellt fest, dass Einwände gegen die 
ordnungsgemäße Einberufung nicht erhoben werden und der Zentralausschuss nach der Zahl der 
erschienenen Mitglieder beschlussfähig ist.  
 
T a g e s o r d n u n g :  
 
I. Öffentlicher Teil 
 
 

1. Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden/ des Bürgermeisters/ des Amtes 
 

2. Bericht und Fragen der Mandatsträger 
 

3. Einwohnerfragestunde 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 

4. Personalangelegenheiten 
 
 
Beschluss: 6 Stimmen dafür - keine Gegenstimmen - keine Enthaltungen  
(GV Fork ist nicht im Sitzungssaal) 
 
   
I. Öffentlicher Teil 
 
Zu TOP 1  Mitteilungen der Ausschussvorsitzenden/ des Bürgermeisters/ des Amtes 
 
Es liegen keine öffentlichen Mitteilungen vor. 
 
 



  - 2 - 

 
 
 
 

 
 
 

Zu TOP 2  Bericht und Fragen der Mandatsträger 
 
GV Eggink, die bei der letzten ZA-Sitzung nicht anwesend war, nimmt Bezug auf den halbjährlichen 
Bericht des Bürgermeisters in der Sitzung des Zentralausschusses am 14.09.2011 und fragt 
bezüglich der Ampelschaltung an der B 432 an, ob die angedachte Verkehrszählung durchgeführt 
werde. Bürgermeister Dr. Taube teilt nochmals mit, dass die Entscheidung beim 
Landesverkehrsbetrieb Itzehoe zuständigkeitshalber liege und erinnert daran, dass die gewünschte 
Umschaltung bei der Signalanlage unter Umständen aufgrund des Alters der Ampel nicht möglich sei. 
 
GV Herbert Kattein nimmt Bezug auf die E-Mail-Antwort von Herrn Zimmermann (Verkehrslenkung 
Kreis Stormarn) vom 06.09.2011 zum Schreiben der Gemeinde Tangstedt vom 11.11.2010 betreffend 
Maßnahmen zur Verkehrslenkung und bittet Bürgermeister Dr. Taube darauf einzuwirken, dass ein 
rechtsmittelfähiger Bescheid erlassen wird, um der Gemeinde die Möglichkeit einzuräumen, ihre 
Vorstellungen weiter zu verfolgen. 
 
GV Criwitz kündigt eine Frage zum nichtöffentlichen Bericht des Bürgermeisters in der letzten ZA-
Sitzung an, da er bei dieser Sitzung nicht anwesend war. 
 
 
Zu TOP 3  Einwohnerfragestunde   - Teil 1 - 
 
Es liegen keine Wortmeldungen vor. 
 
 
Die Vorsitzende GV Birgit Kattein beendet um 19.15 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung. 
 
II. Nichtöffentlicher Teil 
 
 
 
 
 

- Wird hier nicht dargestellt- 
 
 
 
Die Öffentlichkeit der Sitzung wird wieder hergestellt. 
 
 
Mit Dank an die Anwesenden schließt die Vorsitzende um 21.10 Uhr die Sitzung. 
 
 
 
Birgit Kattein      Claudia Friederich 
Ausschussvorsitzende    Protokollführerin 


